
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

Το 4ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Δράμας βρίσκεται στην πόλη της Δράμας σε μια περιοχή
που ονομάζεται Προάστιο. Εξυπηρετεί την ευρύτερη περιοχή και δέχεται μαθητές
από τρία Δημοτικά Σχολεία της περιοχής  7ο, 10ο , 11ο και των Δημοτικών
Διαμερισμάτων Χωριστής, Καλλιφύτου και Μικροχωρίου.

Ιδρύθηκε το 1979, έχει τρεις τάξεις Α΄, Β΄ και Γ΄. Η λειτουργία του σχολείου έχει
ιδιαίτερη σημασία για την τοπική κοινωνία, καθώς είναι απομακρυσμένο από το
κέντρο της πόλης.

Στην Α΄ τάξη το δυναμικό των μαθητών κυμαίνεται από 110 έως 120 μαθητές κάθε
χρόνο.

Στην Β΄ τάξη το δυναμικό των μαθητών κυμαίνεται από 90 έως100 μαθητές κάθε
χρόνο.

Στην Γ΄ τάξη το δυναμικό των μαθητών κυμαίνεται από 85 έως 95 μαθητές κάθε
χρόνο.  Όλες οι τάξεις διδάσκονται μαθήματα Γενικής Παιδείας. (32 ώρες την
εβδομάδα)

Στο σχολείο υλοποιούνται εξωδιδακτικές δραστηριότητες όπως: Περιβαλλοντικά-
Πολιτιστικά προγράμματα, Προγράμματα Αγωγής Υγείας, ενημερώσεις μαθητών σε
θέματα Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού, εκφοβισμού, ασφάλειας στο
διαδίκτυο, πρόληψης σε θέματα υγείας και χρήσης του κινητού.

Την σχολική χρονιά 2021-2022 λόγω της Πανδημίας τα προγράμματα και οι
ενημερώσεις έγιναν διαδικτυακά, σύγχρονα μέσω της πλατφόρμας webex και
ασύγχρονα μέσω της πλατφόρμας eclass με τις οποίες  εξοικειώθηκαν οι
μαθητές/τριες. Όλοι οι εκπαιδευτικοί κατάφεραν να διεκπεραιώσουν τα καθήκοντά
τους με τον καλύτερο δυνατό τρόπο παρά τις αντίξοες συνθήκες της
τηλεκπαίδευσης, χρησιμοποιώντας κυρίως ίδια μέσα, και χωρίς να έχει προηγηθεί



επιμόρφωση σχετική με την εξ αποστάσεως σύγχρονη και ασύγχρονη τηλεκπαίδευση.

Στη σχολική μονάδα εργάζονται 40 εκπαιδευτικοί, οι περισσότεροι μόνιμοι, σχολική
νοσηλεύτρια, ψυχολόγος ( την οποία μοιραζόμαστε με άλλα τέσσερα σχολεία), η
Διευθύντρια και δύο υποδιευθυντές.

Η σχολική μας μονάδα διαθέτει μία γραμματέα, καθώς και ειδικό επιστημονικό
προσωπικό.

Η συνεργασία του σχολείου με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων είναι άριστη.

Υπάρχει ικανοποιητική χρηματοοικονομική στήριξη από το Δήμο χωρίς, όμως να
υπάρχει άμεση διαχείριση χρημάτων από το σχολείο.

Το σχολείο στεγάζεται σε παλιό κτήριο, που συντηρείται με διαρκή προσπάθεια.
Υπάρχουν δεκαπέντε αίθουσες διδασκαλίας, δύο εργαστήρια πληροφορικής, ένα
εργαστήριο θετικών επιστημών, ένα εργαστήριο τεχνολογίας, μία αίθουσα μουσικής,
μία αίθουσα με διαδραστικό πίνακα και μια σύγχρονη βιβλιοθήκη ΕΠΕΑΕΚ, η οποία
 λειτουργεί από το σχολικό έτος 2011-2012.

Όσον αφορά τον εξοπλισμό σε οπτικοακουστικά μέσα, υπάρχει μία μόνο αίθουσα με
διαδραστικό πίνακα. Προβολείς και ηλεκτρονικοί υπολογιστές υπάρχουν στις μισές
αίθουσες διδασκαλίας, καθώς και στα εργαστήρια Πληροφορικής και τα γραφεία
υποδιευθυντών και καθηγητών.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο σχολικός χώρος, μπορεί να υποδεχτεί και άτομα με
κινητικές δυσκολίες, αφού κάτι τέτοιο έχει προβλεφθεί (κεκλιμένα επίπεδα, κτλ). Οι
λοιπές απαιτήσεις, όπως κατάλληλη θέρμανση και φωτισμός των χώρων, αλλά και
ασφάλεια έναντι πιθανόν κινδύνων, καλύπτονται στο έπακρο και προσφέρεται ένα
ασφαλές και άνετο περιβάλλον για τη μαθησιακή διαδικασία.

Στον προαύλιο χώρο του σχολείου υπάρχουν δύο γήπεδα βόλεϊ, ένα γήπεδο μπάσκετ
και ένα γήπεδο ποδοσφαίρου, καθώς και κλειστό γυμναστήριο. Στην μια πλευρά,
υπάρχει ένα μικρό άλσος, που με τα παγκάκια που έχουν τοποθετηθεί αποτελεί
προσφιλή χώρο συγκέντρωσης και ψυχαγωγίας για τους μαθητές.

Όραμα της σχολικής μονάδας είναι η βελτίωση του σχολείου στη Διοικητική-
Μαθησιακή-Παιδαγωγική λειτουργία, καθώς και η περαιτέρω Επαγγελματική
Ανάπτυξη των Εκπαιδευτικών που ως τελικό στόχο θα έχουν την αναβάθμιση και
ενδυνάμωση της σχολικής μονάδας.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ



Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Θετικά σημεία
 

 

Το καλό κλίμα συνεργασίας μέσα στο σχολείο.

 

Το καλό κλίμα συνεργασίας του σχολείου με το Σύλλογο γονέων.

 

Ο εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας που εφαρμόζεται στο σχολείο, σε συνεργασία
με τους καθηγητές και τους μαθητές.

 

Η υλοποίηση ενημερώσεων και βιωματικών δράσεων των μαθητών σε θέματα
υγείας, διαφυλικών σχέσεων, των βλαβερών συνεπειών του τσιγάρου, του ποτού,
της χρήσης του κινητού στο χώρο του σχολείου.

 

Η ύπαρξη ενισχυτικής διδασκαλίας για βελτίωση του μαθησιακού επιπέδου των
μαθητών.

Τεκμηρίωση:  Λόγω της συμμετοχής όλων των εκπαιδευτικών του σχολείου στην
απεργία- αποχή από την διαδικασία του Συλλογικού Προγραμματισμού και της
Αξιολόγησης της Σχολικής Μονάδας δεν έγινε συνεδρίαση του Σ.Δ., οπότε όλα τα



παραπάνω αποτυπώθηκαν από την Διευθύντρια του σχολείου. Όσα παρατέθηκαν,
είναι  βασισμένα σε πληροφορίες που συλλέχθηκαν από προηγούμενα χρόνια, καθώς
και σε στοιχεία που τηρούνται στο αρχείο του σχολείου και  στην ιστοσελίδα
σχολείου

http://4gym-dramas.dra.sch.gr/

 

Σημεία προς βελτίωση

 

Ενσωμάτωση της τεχνολογίας στη διδασκαλία για ενίσχυση του εκπαιδευτικού
έργου.

 

Ο  αριθμός εγγραφόμενων μαθητών που φθίνει οδηγεί σε λιγότερα τμήματα, με
αποτέλεσμα να χαθούν θέσεις εργασίας (Εκπαιδευτικών).

 

Η παραβατική συμπεριφορά των μαθητών μέσα στην τάξη και στο σχολείο γενικά.

 

Η βελτίωση του μορφωτικού επίπεδου και των ψηφιακών δεξιοτήτων των
μαθητών/τριών.

 

Δραστηριοποίηση των μαθητών μέσα από τη συμμετοχή τους σε δράσεις για το
περιβάλλον, Πολιτιστικών προγραμμάτων Αγωγή Υγείας κλπ.

 

http://4gym-dramas.dra.sch.gr/


 

Η ενίσχυση της εικόνας του σχολείου στους γονείς των μαθητών και κατ’ επέκταση
στην τοπική κοινωνία.

 

Η ενημέρωση των γονέων σε θέματα που αφορούν τους μαθητές, ώστε να υπάρχει
επαρκής ανατροφοδότηση στο διδακτικό έργο, αλλά και η προώθηση της επίλυσης
προβλημάτων που αφορούν σε μαθητές εντός και εκτός Σχολικής Μονάδας για τη
σωστή και εποικοδομητική λειτουργία της.

 

Δράσεις ενημέρωσης και επιμόρφωσης γονέων σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

 

Το καλό σχολικό κλίμα

 

 

Η καλή οικονομική κατάσταση

 

Η καλή συνεργασία με τους τοπικούς φορείς



Τεκμηρίωση: Ιστοσελίδα σχολείου http://4gym-dramas.dra.sch.gr/

Σημεία προς βελτίωση

 

H κάλυψη όλων των ελλείψεων διδακτικού προσωπικού το Σεπτέμβριο

 

 

.

Η έλλειψη οπτικοακουστικών μέσων στις αίθουσες διδασκαλίας και
STEM.                   

 

Το άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία με υλοποίηση εκπαιδευτικών,
περιβαλλοντικών, πολιτιστικών προγραμμάτων.

 

Υλοποίηση σχολικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων σε συνεργασία με την τοπική
αυτοδιοίκηση και άλλων τοπικών και όχι μόνο φορέων.

 

Διεξαγωγή κοινωνικών παρεμβάσεων μέσα από συνεργασίες με τους τοπικούς
φορείς σε θέματα σχολικού εκφοβισμού, εκπαίδευσης γονέων, χρήσης του
διαδικτύου κλπ

http://4gym-dramas.dra.sch.gr/


 

.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

 

Υλοποίηση προγραμμάτων σε συνεργασία με ΚΠΕ ή άλλους φορείς, ιδιωτικούς ή
δημόσιους.

 

Συνεργασία με σχολεία του εσωτερικού μέσω προγραμμάτων.

 
Σημεία προς βελτίωση

 

Ενίσχυση των εκπαιδευτικών εμπειριών με καινοτόμα προγράμματα και
επιμορφώσεις.

 

 

Επιμορφωτικές δράσεις για επιμέρους ειδικότητες Εκπαιδευτικών.               



Επιμορφωτικές δράσεις για θέματα διαχείρισης τάξης και παραβατικής
συμπεριφοράς.


